

沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚总攻战

祥云聚焦产业扶贫增投资促发展

本报讯(特约记者 陈应国)近年来,祥云县统筹抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,聚焦产业扶贫,加大投入力度,加强基础设施建设,合力推进产业发展,筑牢增收致富根基,不断巩固脱贫成果,打赢脱贫攻坚高质量收官的基础。

实现全年经济社会发展目标任务提供了有力支撑。围绕“产业生态化、生态产业化”的产业扶贫工作思路,祥云县结合巩固提升脱贫成效的工作实际,从多方入手,着力打牢高质量发展基础,加强水利设施项目建设,相继建成青海湖二期工程、清水河水库等一批重点水利工程,中小型水库、小坝塘、小水窖等水利设施控制水量大幅提升,实施农村人畜饮水巩固提升工程和水质监测改善,全县农村38.5万人饮水安全有保障。聚焦基础设施,加大投入力度,祥云县因地制宜发展特色种养业,农业基础地位进一步巩固,持续推进生猪产业扶贫项目实施,按照“大产业+集体经济+扶

开发”的产业扶贫模式,发动和组织建档立卡贫困户运用现有的产业扶贫和金融扶贫政策,加入专业合作社实现“抱团”发展,有效解决发展缺思路、缺资金、缺项目的难题,实现产业扶贫建档立卡贫困户与专业合作社绑定、专业合作社与龙头企业绑定“两个绑定”,强力推进6个生猪养殖小区81栋标准化猪舍建设,带动2301户建档立卡贫困户加入生猪产业扶贫项目,目前,部分养殖小区已经建成并投入养殖,实现了村集体经济发展和人社建档立卡贫困户收入的目标。

植秋豌豆、魔芋、青花菜,不断壮大产业规模,下足“绣花功夫”推进“一村一品”产业扶贫行动,因地制宜发展秋豌豆、蚕桑、花椒、百合、山核桃、柑橘、中药材等产业。同时,扎实抓好产业发展的利益联结机制建立工作,持续推进生猪产业扶贫项目,建成有81栋标准化猪舍的6个生猪养殖小区,带动建档立卡户年均增收3000元,76个行政村年增加2万元集体经济收入;持续推进“一村一品”产业扶贫行动,全面覆盖有产业发展条件的建档立卡贫困户7967户29645人,实现户均交叉覆盖享受4项以上种养业增收产业,进一步增强了贫困户的自身“造血”能力,不断夯实稳定脱贫的基础。

州委宣讲团到永平弥渡宣讲 习近平总书记考察云南重要讲话精神

本报讯(通讯员 赵娜)为深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,7月14日晚,永平县将“干部讲堂”与宣讲活动结合起来,在第57期“干部讲堂”上,邀请州委宣讲团成员、州委党校副教授李锡鹏,为该县干部职工作题为《牢记嘱托 真抓实干 推动跨越发展再上新台阶》的主题宣讲。

又讯(通讯员 秦正良 马翠萍)7月17日,深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神州委宣讲报告会在弥渡县会议中心举行。州委宣讲团成员、州委党校副校长杨晓刚作宣讲报告。报告会上,杨晓刚从深刻认识到习近平总书记考察云南重大而深远的里程碑意义、深刻领会习近平总书记考察云南重要讲话的精神实质和丰富内涵、牢记总书记嘱托奋力推进云南及大理的高质量发展三个方面进行了生动形象、简明扼要、深入浅出的宣讲。就如何抓好贯彻落实,杨晓刚提出,要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,扎扎实实抓好习近平总书记宣传思想工作,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,进一步增强发展的紧迫感、使命感和责任感;要牢记习近平总书记嘱托,进一步强化机遇意识、发展意识、创新意识、开放意识、担当意识,推动大理经济高质量发展;着力提高边疆民族地区治理能力,以自我革命的精神推进全面从严治党向纵深发展。



7月16日,宾川县金牛镇罗官村委会沙家营村村民杨颖正在采收红提葡萄,今年他种植的16亩葡萄还没卖完,收入就达到了40万元。近年来,沙家营村党支部引导村民学科技、用科技,走实改良土壤、改进架式、优化品种、优化管理的标准化生产路子,110余户村民在猫猫山种植了600亩红提、50亩阳光玫瑰和7亩克瑞森,全村葡萄生产连续四年实现优质丰产,年均产值突破2000万元,效益比原来的传统种植翻了一番。 [通讯员 沈洪斌 摄]

州新时代公民道德建设宣讲团到州政协机关开展专题宣讲

本报讯(记者 罗帮义)昨日,州新时代公民道德建设宣讲团到州政协机关开展专题宣讲活动。活动邀请省劳动模范、州新时代公民道德建设宣讲团成员、大理市第二人民医院皮肤科主任张建波,省劳动模范、州新时代公民道德建设宣讲团成员、大理广播电视台新闻中副主任罗自祯通过自己的工作和身边的故事作宣讲。

责任,树立“一盘棋”思想,切实增强大局意识和全局观念,进一步自觉遵守文明标准和要求,规范践行社会主义核心价值观,积极主动参与全国文明城市创建巩固提升各项工作。要强化职业道德建设,建设一流政协机关、锻造一流干部队伍,要坚定信念、坚守信守之德;要恪守群众意识、坚守为民之德;要带好家风,坚守家政之德;要踏实干事,坚守勤政之德;要严于律己,坚守廉政之德。要强化责任落实,扎实做好全国文明城市创建巩固提升各项工作,迅速行动,查缺补漏,规范整理,确保质量,确保顺利通过文明委复核、验收。州政协机关干部职工参加活动。

大理市:干部送技能助群众走出大山脱贫致富

□ 通讯员 何 鹤 李娟霞 “原本以为这辈子就这样在山村里度过,直到2016年大理市人社局的干部找到我,动员我走出大山……”谈起自己的脱贫之路,大理市太邑乡桃树村沙河小组建档立卡贫困户张利军颇为动容。桃树村是太邑乡5个建档立卡贫困村之一,共有建档立卡贫困人口111户476人,贫困劳动力278人,张利军便是其中一名。因自身没有专项劳动技能和发展致富能力,多年来,张利军一直在家从事简易农活,守着几亩坡地和几棵核桃树勉强维持生计,整个家庭除了家畜、核桃等种植、养殖收入外再无其他经济来源。

家政服务、畜禽养殖技术、种植技术培训。在培训期间,夫妻俩不仅学到了家政服务技能、畜禽养殖技术等,且在人社局挂钩帮扶干部、市就业局和太邑乡扶贫工作人员及阳光培训学校老师的就业指导帮助下,张利军和家庭成员彻底转变了就业观念,开拓了就业新思路。2016年7月16日,对于张利军和他们整个家庭来说是一个特殊的日子。这一天她递交了入职申请表,向大理爱君家政服务公司申请月嫂一职,并被爱君家政服务公司录用,为实现自己的脱贫梦迈出坚实的一步。在挂钩责任单位大理市人社局的积极协调下,爱君家政服务公司帮她免除了3000多元的岗前培训费。通过3个多月的岗前培训,张利军熟练掌握了相关技能,顺利走上了工作岗位。如今,她已成长为公司的金牌月嫂,月平均收入达5000元以上,同时她也被

和影响到,太邑乡桃树村在爱君家政公司从事家政服务人员从最初的张利军1人发展到现在的17人,全面夯实了“培训一人,输出一人,就业一人,脱贫一户,带动一片”的就业扶贫目标。自扶贫工作开展以来,大理市人社局党组创新工作方式,把培训工作重点、重心向基层倾斜,向贫困村挺进,带着培训项目、带着就业岗位,把培训办到各村田间地头,把政策送到每一名建档立卡贫困户劳动手中。2015年至今,共开展各类培训88442人次,其中建档立卡贫困户劳动力8055人次。截至2019年底,桃树村已脱贫的111户均达到了“两不愁三保障”标准;通过对实施农村劳动力技能培训,实现农村劳动力转移就业442人,其中建档立卡贫困户实现就业157人,进一步巩固劳务数量及质量,确保脱贫对象稳固增收和稳固脱贫。在张利军的带动

州直机关工委2020年新任 党组织书记(委员)培训班开班

本报讯(通讯员 陈敏)7月15日上午,州直机关工委2020年新任党组织书记(委员)培训班暨第一期党务干部培训班在州委党校开班。培训班为期3天,邀请州委理论宣讲团书记、州委党校知名专家学者围绕深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神、《中国共产党支部工作条例》《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》和《中国共产党党员教育管理工作条例》集中授课,并安排业务科室工作人员对机关

党建相关工作业务知识进行培训。州直机关工委2020年新任党组织书记(委员)、各党组织部分党务干部共190人参加培训。培训期间,所有学员均按要求提交《学员健康信息承诺书》,课前接受体温检测,并运用“云岭先锋”App进行现场扫码签到。



大理市海东镇多形式开展宣传活动助力洱海保护治理工作

今年以来,大理市海东镇以新时代文明实践站建设为契机,依托当地宣传优势,通过多形式开展洱海保护宣传活动,助力洱海保护治理工作。大本曲唱响洱海保护和福音。结合大本曲通俗易懂、群众知晓率高的特点,充分利用节假日及主题党日,积极组织大本曲宣讲活动,唱响洱海保护和福音。通过演出《保护洱海,从我做起》《清清洱海水》2个大本曲节目,将洱海保护宣传教育融入“我们的中国梦”文化进万家和文化惠民活动中,使活动紧密结合当前工作实际,更接地气。举行大本曲理论宣讲,重点宣讲脱贫攻坚、洱海保护治理的相关政策、知识,不断在全镇掀起决战决胜脱贫攻坚、人人参与洱海保护的浓厚氛围。用好活用新媒体平台。在云

岭先锋App、大理市融媒体中心、市融媒“融大理”、“海东宣传”微信公众号平台推送洱海保护的消息。通过在各个宣传平台持续发布洱海保护信息、视频,形成海东镇洱海保护宣传合力,为讲好“海东故事”奠定强有力的基础。争当洱海保护宣传员。海东镇高度重视新修订施行的两个《条例》《大理白族自治州洱海保护管理条例》《大理白族自治州苍山保护管理条例》的学习运用,以两个《条例》的宣传为主线,以“聚拢金花·毓洱海清源”为主题,共同学习两个《条例》,在洱海保护治理及流域转型发展中充分发挥巾帼志愿者的积极作用。由镇机关党支部牵头,联合镇宣传、团委、妇联等部门及大理州洱海保

护治理及流域转型发展驻海东工作队,利用街天、“三下乡”等有利时机,在集镇、镇主干道开展“洱海保护大宣传”活动,在镇级妇联组织带领下,通过划片负责,采取一对一或一对多不同方式,发动50余名巾帼志愿者,进村入户,向群众、游客宣传两个《条例》,发放宣传资料,使广大群众、游客能及时了解两个《条例》修订、施行的重要意义、内容的新变化等。为进一步健全洱海保护志愿者队伍建设,强化基层党组织阵地建设,保障志愿服务活动常态化开展,镇宣传办联合党员、妇女、青年志愿者队伍,开展一系列形式多样的洱海保护志愿服务活动。今年1月4日是“洱海保护日”,又恰逢海东片区洱海保护生态搬迁“1806”小镇选房日,来自镇机关的党员、妇联、团委志愿者们

一边为选房的群众引导,一边提醒在场人员保持环境卫生。志愿者们在践行志愿“初心”的同时,也用实际行动为洱海保护提供强有力的组织保障。今年上半年海东镇共组织4次镇级洱海保护志愿服务活动,共召集志愿者达420余名,主要在向阳码头、镇内主干道、农贸市场、周边花坛、绿化带、滩地、小树林、生态廊道进行了集中清理,向集镇商户、过往村民发放《大理白族自治州洱海保护管理条例》《大理白族自治州苍山保护管理条例》等宣传资料,共计清扫路面长约800米,清运垃圾6车,清运死亡水草达5吨。 [张少斌]



大理城区供电局开展党员志愿服务活动

“您家厨房的插座破损严重,存在安全风险,我们帮您换一个新的……”7月17日,南方电网云南大理城区供电局挖色供电所党支部结合庆祝建党九十九周年系列活动,开展“献爱心·助脱贫”党员志愿服务活动,为困难群众送上了企业的关怀与温暖。当天,挖色供电所党员服务队冒雨走进大理市挖色镇大成村委会,走访慰问建档立卡贫困户及空巢老人,为他们送上米、油等生活用品,向他们讲解用电安全、家庭节电的常识,宣传电费政策,并为其房屋室内破损的用电线路及老旧插座进行更换,确保其家中的用电安全。随后挖色供电所党员服务队走进大成完小,与3名贫困学生及家长进行面对面交流,深入了解他们的生活学习状

况,为他们送上温暖寄语及生活用品、学习用品。这是挖色供电所助力脱贫攻坚倾心服务贫困户的一个缩影。长期以来,挖色供电所坚持常态化开展“党员志愿服务”活动。通过志愿服务活动,进一步增强党员服务意识,发挥党员示范引领作用,带动身边群众积极帮扶困难群众,把党的关怀和温暖送到千家万户,传递企业的关怀与温暖。 [罗怡 李灿梅]

